

# 怎样设计合理的旅游线路

人们外出旅游时,往往受到金钱和时间的限制,旅游者总是希望游览更多的景点,感知更丰富的信息,获得更大的收益,但又不能太过紧张疲劳。因此,怎样设计科学合理的旅游线路,才能做到景点众多,内容丰富,游览紧凑,松紧结合,又能充分展现各景点的特色风貌,是值得研究的。这是一个问题。

## 发挥各旅游景点的功能

一条线路上的若干旅游点有不同的作用,而每个点的旅游功能又有不同的最佳发挥时间。江河湖海等天然水体的主要旅游功能是让旅游者游泳,发挥天然浴场游泳功能的最佳时间当然是在午后水温升高之后。因此,如果线路上有天然水域浴场之类的景点,做线路设计时就应当尽量将旅游该点的时间安排在下午。而登山攀岩类参与性的活动,由于运动量大,自身产热耗能多,最好安排在上午进行。因为经过一夜的休息,人们上午的体力较好,另外上午比较凉爽。

## 节省时间,避免走回头路

游览活动其实并不仅仅限于在旅游景点上,沿线的景观也是观赏的对象。在游览过程中,如果走回头路,就意味着要在同一段线路上重复往返,相同的沿路景观要再浏览一遍,是一种时间和金钱的浪费,是大家不乐于接受的,应当使所有的景点串联成环形线路。这样不仅满足大家希望尽量多地感知异国他乡的

环境的心理需求,还有利于节省旅途时间。

## 旅游购物活动的实现

购物是一次完整的旅游过程所不可缺少的重要环节。旅游购物的完美实现,不仅能给旅游地带来丰厚的经济收益,还能让大家获得心理上全面的满意。所以,设计路线时,对旅游购物应予以充分地关注。在线路设计时,应注意将线路上旅游商品最丰盛、购物环境最理想的景点,尽量安排在线路所串联景点的最后。这是因为在旅游活动即将结束、要返家之前,大家的购物欲是最强烈的。而在旅游刚开始的时期,大家一是对所需购的物品要多看几处,比较之后再选定;二是如果在旅游才开始就买物品,提着这些物品很不方便;三是旅游之初,大家带出来的钱不敢多用,需备后面有急用。

## 动静适当交错

旅游过程要注意节奏适宜,有紧有松。游览的节奏太松,大家觉得时间没有充分利用而不满意;节奏太紧,则不仅游览效果不佳,且容易出现各种事故。

线路设计中,旅游活动不能只紧不松,一紧到底。因为旅游活动的日程一般都安排得比较紧凑,每天早出晚归,有时夜晚还有娱乐活动。每天的旅游时间一般都超过平时工作的8小时,只是因为人在旅游活动中有兴致,所以不大觉得疲乏,其实每天的活动量是很大的。因此,在线路设计中,需要有意安排一点缓冲的游览过程。

另外,线路上各景点的游览,所需要付出的体力也不一样。有的景点主要是通过乘船,坐缆车或坐下来观看各种表演等方式游览,其自身处于相对静止的状态中;而有些景点的游览则要全靠步行,或是划船、登山、滑雪、参与民族舞蹈等等一些参与性的体验项目。游览这些景点,自身基本上处于“动”的状态中,所需付出的体能消耗较大。对于这两类景点,在进行线路设计时,应尽量使两者交错安排,以使大家的体力既有积极地支出,又有休养恢复的时间,而不至于过于劳累或过于闲静。

## 顺序应“越来越好”

一条线路的各个旅游景点,



在风格、质量、品位等方面总有差异,不会是同一的水平。如果线路设计是把质量品位高的景点安排在前,相对较差的景点安排在后,那么,大家在游览时,虽然获得的第一印象颇好,但随后的旅游过程中不断地付出了更多的时间、体力和金钱,却因前面有高质量的景点做参照,而感到后面游览的景点不如最初的

景点,就会产生一种得不偿失的“失望感”,进而对整条线路的游览不满意。

当然,在做线路设计时,要使线路的运作有利于食、宿、行等等一些实际操作上的问题。只有通过上述所有方面的认真研究,综合考虑,才能设计出比较理想的、具有最佳旅游效果的游览路线。

## 相关链接

# 秋季,让“韩流”刮起来

## 非游不可



都说春天的韩国最好玩,的确,这时的济州岛樱花怒放,而首尔也已是万紫嫣红。一派春意盎然的美景呈现出来。不过,10月才是韩国最佳旅游时间。此时的首尔正是红叶满园,秋意正浓的时候。

秋季韩国最美的景色当属满目火红的枫叶了。这时候是山上的枫叶最美丽的时候。一般每年的9月末,枫叶开始慢慢变红,到了10月中旬是红枫最盛的时期。每到红枫季节,各国游客就偕同亲朋好友一起游名山赏枫叶。站在山顶俯瞰,微风拂过一望无际的紫芒田会掀起阵阵波浪。而赏枫叶最美的地方当属京畿道抱川的鸣声山、江原道旌善郡的芒草山、全罗南道长兴的天冠山、忠清南道洪城的乌栖山等地是最有名的。

首尔的秋季凉爽宜人,带着微微的寒意。登山赏枫之后,找个舒适的地方泡泡温泉绝对是绝佳的选择。既可以褪去一身的寒意,也可以一洗旅途奔波的疲乏。首

尔釜谷温泉拥有500年悠久的历史。这里的温泉水可以作为饮料饮用,对胃病病也有显著的疗效。利川温泉也是较为著名的温泉,是韩国国内第一个德国式温泉疗养地,他最有名的地方位于米兰达大饭店内,这里的露天池更是它的一绝。除釜谷温泉和利川温泉之外,牙山市的牙山温泉,著名的温阳温泉等,都是很不错的露天温泉。

济州岛,必是韩国不得不去的地方。是韩国最大的岛屿,是一座典型的火山岛,世界新七大自然奇观之一。海洋性气候的济州岛素有“韩国夏威夷”之称。美丽的济州岛不仅具有海岛独特的美丽风光(瀛州十景),而且还继承了古耽罗王国特别的民俗文化。济州岛的优质景观有很多,比如小人国主题乐园和泰迪熊博物馆。

主题乐园占地面积2万

多平,其中云集着北京紫禁城、伦敦塔桥、意大利比萨斜塔等30多个国家的100多件著名建筑物模型。此外,还有济州石文化、民俗信仰、恐龙化石等陈列空间。处处设计独具匠心的主题乐园不仅是观赏的文化空间,也有供游客直接参与体验的活动场所。所谓的浓缩的主题公园,就是将人与建筑按着一定的比例缩小,有序地陈列在区域内,给人以视觉上最直观的欣赏。小人国主题公园在当今世界上,具有很高的艺术价值,并吸引了各国公园建造师们的瞩目。

泰迪熊博物馆是为展示百年来深受全世界人们喜爱的玩具熊而建的。在两个展馆中可以看到世界各地生产的玩具熊。展馆大体可分成历史馆和艺术馆,以及企划

展厅。在历史馆中,有与百年历史中有名的场面相结合而再现历史人物的玩具熊、古董玩具熊等。在艺术馆中,可以欣赏到将玩具熊引入世界艺术之路的大师们的鲜活作品,还有深受孩子们喜欢的动画人物。这里更有世界上最小的玩具熊,它只有4.5毫米大。企划展厅展示的是根据不同时期的主题而展出各种泰迪玩具熊。

除去秋季美景的韩国,它的料理在美食界也占有一定的地位。历来,在药食料理的饮食观念下,生姜、桂皮、艾蒿、五味子、枸杞子、沙参、桔梗、木瓜、石榴、柚子、人参等药材被广泛用于饮食的烹调上。调理出参鸡汤、艾糕、沙参、凉拌菜等各种食物,以及生姜茶、人参茶、木瓜茶、柚子茶、枸杞子茶、决明子茶等多种茶品。调料和香料在韩国也被用作药品,认为葱、蒜、生姜、辣椒、香油、芝麻等都有药性。当真是美味与营养兼并。

大海、美食、美女、湖泊、雪景,古刹、高塔,shopping,韩国的关键词无法一一列举,不如让“韩流”把你刮起来吧。

## 韩国旅游须知哪些事

时差:比北京时间早1小时。

货币:韩国为硬币10、50、100、500面值之分;纸币为1000、5000、10000面值之分,人民币在机场及一般酒店可兑换,人民币与韩币汇率为1:130。

通讯:中国的手机到韩国不能使用。因韩国是CDMA网,一机一号制。需租手机。固定电话拨号顺序:00186+区号(前面去0)+电话号码,手机拨号顺序:00186+手机号即可。

电压:一般酒店都采用220V及110V,但因为电流的不同,有些电器互相不可使用,需带多用插排。

住宿:酒店内请勿大声喧哗;入住酒店请马上自取标有酒店名称、地址、电话的名片或抄录下来以备;酒店内不备一次性拖鞋,牙刷等洗漱用品请自备;酒店房间内一般设有收费电视节目,另:饮料、茶点都须收费,请自理。

交通:左侧通行。

购物:韩国的绝大部分商品按100%的标准税率征收附加税。

习俗及禁忌:面对分手时行鞠躬礼,男子也行握手礼,但女性一般不与男子握手。

在宴会、会场等社交场合,男女分开活动。两人在过道交谈,应让第三者从两人中间通过。

与中国不同,饭勺只能用来吃饭喝汤,筷子只能夹菜,吃饭不能捧碗。接受物品均用双手,接受礼品不当面打开,不要用国外烟做礼品。

